



“花木书记”30年打造美丽乡村



(十四)

周国平是金坛区尧塘街道谢桥村党总支书记，作为一名党员，他30年如一日，心系百姓，扎根农村。在他的带领下，贫困村变成了小康村，“做不到”变成“做到”，“不可能”成为“可能”，这位“最美常州人”带领百姓共同把家乡打造成了“美丽乡村”和“水美乡村”。2010年4月，周国平被国务院授予“全国劳动模范”称号，2006年4月被江苏省人民政府授予“江苏省劳动模范”称号，2015年9月被江苏省委组织部、宣传部授予“吴仁宝式优秀村书记”称号。

陈新 秦诚诚 陆文杰

带领全村人共同致富

1980年，市场经济春潮涌动，18岁的周国平怀揣创业梦想，瞄准花木市场，承接了昆明沪江公园等重点花木工程，成为远近闻名的花木经纪人。

1990年除夕夜，镇党委向他抛出“橄榄枝”，周国平走上村支书岗位。“兴隆村要成为名副其实的‘兴隆村’和‘新农村’，农业必须转型，走花木种植之路。”当时他就下定了决心。

上世纪90年代初，在周国平影响下，尧塘花木开始走俏，仅谢桥村就涌现出花木经纪人200人。为把全村粮田改花田，周国平给百姓吃了一颗“定心丸”，承诺如果苗木卖不掉就卖给他。于是，谢桥村在常州地区率先进行农业转型，成为屈指可数的“无粮村”。

心里永远装着全村百姓

以往除夕夜，都是周国平给五保户和特困户拜年。一次，当他了解到村民董新海经济困难时，就借了几万元给他，把苗木送到他田头，传授种植技术并帮他“走苗”。去年，董新海花木种植面积20亩，年收入10多万元。在董新海眼里，确切地说在整个村的百姓心里，周国平不仅是农业转型引路人，也是致富带头人。而在周国平心里，他是他们的“当家人”，也是“第一责任人”。

几十年来，周国平有发财的机会，但放弃了；有升迁的机会，他也放弃了。任村书记前10年，



周国平(左)在指导村民种植花木 秦诚诚 摄

周国平没拿村里一分报酬。村干部工资改由街道发放后，周国平的工资至今保留在村财务账面上，动迁考核奖励至今未拿。

要致富，先修路，可钱从哪里来？虽说“巧媳妇难为无米之炊”，可周国平想到了“借鸡生蛋”。他立足长远，自找压力，以个人名义担保借钱，带头捐款10万元，筹资70万元在全区建起首条农村标准化水泥路面。

描绘新农村建设美丽画卷

近年来，谢桥村相继获江苏省级生态村、江苏省社会主义新农村建设先进村、示范村和常州市小康家园示范村等称号。至2015年，谢桥村花木种植面积从100亩扩大到5000多亩，向全区辐射种植面积5万余亩。公司年开票销售从当初2000万元，发展到6

亿多元。村集体经济收入100多万元，农民人均纯收入32000元。

“我有信心打造‘最美乡村’，有决心发展花木产业，下一步将争创‘国家生态村’，全力打造‘中华园艺特色村’。”周国平说，通过美丽乡村建设为尧塘乃至整个常州地区花木产业发展起到推进作用，为招商引资营造良好环境，使金坛真正从区域、产业和生态环境上融入常州主城区。

周国平说，他现在目标就是要将第三个十年规划变成现实，结合“常金一体化”战略实施，利用谢桥村独特地理位置、自然资源，借鉴周边成功建设案例，以苗木景观为特色，将村庄打造成村民传唱的“水泥马路环村绕，村庄绿荫来怀抱，花儿枝头尽妖娆，鸟儿树梢来欢笑，美景池塘影儿倒”的新农村建设的美丽画卷。

长假6天在天目湖景区指挥交通 每天上路8小时，小伙变身“国宝”



左图:汤页戴着墨镜指挥交通;右图:晒成这副模样好忧伤 本人供图

十一长假结束，要问常州的景区有多火爆，天目湖旅游景区一位销售小哥哥，用切身经历告诉大家：现实比数据还要精彩！

“十一结束，我们多了一只大熊猫。小兄弟戴墨镜指挥交通一个礼拜变‘国宝’了！”昨天，一张由天目湖景区工作人员发在微信朋友圈上的照片火了。

照片里，一位身穿短袖的小伙子，皮肤黝黑，脸上晒得如黑炭一般，只有两只眼睛周围还能看出些许原来的肤色，像极了国

宝大熊猫，令人忍俊不禁。

记者联系上照片中的小伙子汤页，他表示这确实是戴墨镜晒了6天的结果。据了解，今年24周岁的汤页，去年刚刚进入江苏天目湖旅游股份有限公司工作，目前的岗位是一名销售经理。

他说，公司一直有个传统，每到节假日，客流量爆棚时，所有二线人员都要到一线去支援，连总裁都会亲自在一一线帮忙。

10月1—6日，汤页被派到天目湖御水温泉景区指挥交通。

“节假日，自驾车辆、团队车辆都很多，景区内部道路又没有红绿灯，所以只能靠人工指挥，不然就要乱成一锅粥了。”汤页说，假期里，虽然气温比较适宜，但太阳依然非常晒人，穿着短袖工作服的他，唯一的防晒装备就是一副墨镜了。

“其实戴墨镜也不完全是为了防晒，阳光太刺眼，有墨镜好一些，指挥起来能看得更清楚些。”汤页说，每天除了中午半个多小时的吃饭时间，一天要站在路上8个小时左右，“很辛苦，但也很欣慰，只要游客满意，景区有秩序运营，就够了。”

晒了6天之后，汤页自己没发现脸上的变化，7日一早，他没有戴眼镜，跟同事们打招呼时，就被发现了，同事们笑称公司多了一只“大熊猫”，这才拍照发到了网上。

汤页说，其他同事晒了几天倒没变成“国宝”，只有他变样了，可能是自己皮肤不经晒。张敏

武进启动长期护理保险试点

为保障失能人员基本生活权益，不再让“一人失能、全家受累”，让他们体面养老，常州市武进区启动长期护理保险制度试点。现代快报记者武进人社局获悉，长期护理保险将于2019年实施。

长期护理保险制度是指以社会互助共济方式筹集资金，对经评定达到一定护理需求等级的长期失能人员，为其基本生活照料和与基本生活密切相关的医疗护理提供服务或资金保障的社会保险制度。

目前，全国15个长期护理保险的试点城市及2个重点联系省

份均陆续出台相关文件并落地实施，江苏省除国家试点城市南通、苏州外，徐州也已于去年7月正式实施。常州市已于8月1日市政府常务会议通过实施意见，并明确武进区先行试点。武进区于日前出台实施方案（试行）。

据介绍，武进区是全国老龄化程度较严重的地区之一，据相关数据统计，截至2016年3月，武进区60岁及以上户籍老年人数达15.6万，占全区户籍人口总数的22.3%，比全国平均16.1%高6.2%，武进区已步入中度老龄化阶段。 张连惠 刘国庆

环球港国庆七天车流量近10万

国庆前一周，江南环球港的邮轮酒店就提前爆出喜讯：网上订单几乎封停，大宗客单来自江浙沪皖，最远的游客来自新疆。一家综合体，为什么会引得游客近悦远来？

与一般的商业综合体不同，江南环球港是一个文旅商全面发展的新型综合体，涵盖了吃住行游购娱的旅游全产业链，这种文旅商一体化的新模式，抓住了消费升级的契机，以文带旅、以旅兴商、以商成文，在为消费者提供家庭一站式服务的基础上，

也收获了品牌的声誉和商机。

假期里，环球港游轮酒店平均房价翻了一倍多，但依旧供不应求；迎宾代步的马车、小火车、铛铛车，全天满载；旅游项目热度爆棚，热门项目排队时间长达一个半小时；七天吸引车流量近10万，其中外地车流占比高达四成。

旅游带动的流量，也促进了餐饮、零售等业态的火爆。据统计，长假期间，环球港零售业态的总销售上升了22.12%，其中奥特莱斯区域的销售额增幅达15%。 张敏

社区为老人办百家宴



10月是敬老月，在重阳节到来前夕，钟楼区勤业二社区为辖区老人们举办了一场百家宴活动，温馨满满。现场，大家吃美食、拉家常，畅谈幸福生活，不知不觉间增进了邻里情，一个个温馨的小家变成了一个和睦的大家。

邵如 张敏 文/摄

男子一夜输光13万婚宴钱

镇江一男子下周要结婚，父母给了他13万办酒宴，但一夜间，他把这些钱丢进赌窟，担心家人知道后怪罪，于是自导自演了一出闹剧，报假警谎称钱被偷。

10月8日中午12时许，常州火车站派出所接到了一名男子报警称自己随身携带行李包在候车室被盗了，里面有13万现金！民警杭勇火速赶往现场，向报案人详细了解案发经过并进行现场调查。

报案人徐某说，他下周就要

在镇江结婚了，父母给了他13万元办喜宴，当天他带着现金准备坐火车去镇江，可是在候车室等车时，上个厕所回来发现行李包不见了。

民警立即展开侦查工作，1个半小时后，民警依然一无所获。随后民警再三询问，徐某开始有点慌了，最后他终于交代，因为前一天晚上赌博把13万元都输光了，怕家人知道，就想到说钱被偷了，企图以此瞒骗、应付家人追问。 翁欣 葛小林